

## 花蓮教會 中堅團契～專題講座

文/林真園



2015年12月27日歲末，花蓮教會中堅團契於花蓮教會舉辦專題講座，邀請北投教會黃得恩弟兄主講----「了解情緒，管理『她』」。因為得恩弟兄本身是補教業的老師，對許多科學的事情可以講得深入淺出，並且有恩賜能與聖經真理結合。得恩老師目前是台灣葡萄園生命關懷協會副秘書長，為教會在生命教育這方面聖工貢獻良多。

在一個上午的時間內，得恩弟兄以醫學、科學、聖經的角度，為我們分析情緒是如何產生，並介紹憂鬱症、如何排解情緒等，但最重要的是要如何處理周遭人的情緒，也就是「關懷」。

從關懷的角度上我們要學會聆聽，「有同理心，卻不要為他人的情緒負責」是最後的總結，意思是我們要知道對方在生氣、難過什麼，卻不要被對方的情緒影響到自己的生活。

上完課以後，我們真知道很多聖經中的教導都是有科學根據的，例如：「不可含怒到日落。」、「快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒。」等，原來誠命都是與我有益。

黃得恩老師從科學、從醫學再對照聖經，用不同的方式找到了真理，證明世上真的有神。這也再一次地證明我們的神是真實的，聖經是「神的話」而不是「神話」，也願神帶領黃得恩弟兄在教會聖工的發展上，力上加力，恩上加恩。

## 活動宣傳

### 青少年福音宣道訓練（國中班）

主說：要往普天下去傳福音。

你知道要如何向我們的國中同學開口傳福音嗎？

歡迎正值國中年紀的你，一起來學習。

上課地點 | 花蓮教會

對象 | 國一～國三生

名額限制 | 54名

課程費用 | 300元（由派出教會支付）

報名截止 | 105.2.12前

講師 | 陳健源傳道，林進學傳道  
賴賢忠傳道，郭建男傳道

#### 時間

- 2/20(六) 19:30
- 2/21(日) 16:30

#### 課程內容

- 尋求幫助
- 堅持信仰立場
- 溝通與承擔
- 悟性告詞寫作
- 使人榮歸於神

### 聖樂講座——詩班事奉面面觀

聖樂事奉、詩班的獻唱，

主耶穌要我們以怎樣的心態獻上感恩？

歡迎您一起加入討論的行列吧！

上課地點 | 南澳教會

對象 | 宣道股負責人、教牧股負責人

詩班班負責、指導老師、指揮、  
伴奏、詩班班員

課程費用 | 免費

報名截止 | 105.2.27前

講師 | 楊建章執事（箴言、詩篇聖樂團團長）

#### 時間

3/6 (日) 9:00~12:00

#### 課程內容

詩班事奉面面觀

#### 各教會靈恩會日期及工作人員安排：

三月靈恩會日期

03-06	克來寶	胡德雄、謝溪海、盧謙僕
03-06	萬寧	何順輝、謝漢卿、吳光明
03-06	金岳	周黃清、賴賢忠、車聖忠
09-13	碧候	周黃清、王義安、吳喜道
10-13	(松羅)	陳健源、柯仲平、林約翰
10-13	銅光	簡明德、潘佳舟、葉誠樸
16-20	北成	陳健源、陳明輝、楊建章
16-20	西林	郭建男、簡明瑞、林恩靈
16-20	武塔(金洋)	周黃清、高家訓、蔡仁基
22-27	南澳	周黃清、陳俊彥、蔡承佑
23-27	銅們	張建二、陳木群、陳光輝
23-27	崇德	林進學、羅讚坤、潘誠人
30-4/3	富世(民有)	胡德雄、黃恆志、陳光熙
31-4/3	新社(磯崎、芳寮)	賴賢忠、簡正義、林恩智
31-4/3	山里	何順輝、張杰、陳恩隆

## 教區行事曆

### 二月教區工作：

01日	母語詩歌編審會於南華教會
03日	傳道者靈修會於銅光教會
20-21日	青少年福音宣道訓練（國中班）

### 三月教區工作：

01日	傳道者靈修會於宜蘭教會
05日	生命體驗營小組會議於辦事處
05-06日	學生團契靈修會於銅門教會 於花蓮教會
06日	文宣小組會議於辦事處



## 2016年02月 第19期 東北區辦事處會訊

發行單位：真耶穌教會東北區辦事處  
地址：花蓮市延平街163號  
電話：03-8344232  
網址：<http://northeast.tjc.org.tw/>  
相關公文、活動資訊請上臉書搜尋

## 牧者園地

### 一位可敬的信徒—以巴弗提

文/柯仲平

「故此你們要在主裏歡樂歡樂的接待他，而且要尊重這樣的人。因他為作基督的工夫，幾乎至死、不顧性命，要補足你們的不及之處。」（腓2:29~30）

保羅致腓立比教會書信的內文中，特別提到一位信徒，他原屬腓立比教會的信徒，也是腓立比教會差他到保羅身邊，協助當地的聖工，他名為「以巴弗提」。

從書信中的內文可看出，保羅實為敬佩他服事的精神，要腓立比教會的信徒要敬重他。是何樣的精神，促使保羅用書信傳達腓立比教會的信徒要特別敬重以巴弗提呢？

首先，保羅提到以巴弗提是與他同工，亦是他屬靈的兄弟，在福音的戰場上，他們是患難與共的同袍。以巴弗提透過教會的差派，與保羅一同事奉，無怨無悔，盡責到底，是兄弟--事奉同有默契，是同袍--事奉同如戰場，全力以赴。

其二，保羅提到以巴弗提作基督的工夫幾乎至死，不顧性命，好一個殉道者的精神為主作工，唯有能徹底認清自己信仰的人，才能置生死於度外，完成主所託付的工作。

其三，保羅為以巴弗提做見證，證明他超越了教會所給他的使命，因他補足了教會供給保羅的不及之處，是責任已盡，亦是完全的忠心，是給主作的，不是給人做的。

聖經中以巴弗提只出現在腓立比書，雖是記載的很少，但在保羅的敘述中，他給予正面的評價，特別囑咐腓立比教會的信徒，要存歡喜的心接待，並要格外的尊重，所以能堪稱是一位可敬的信徒--以巴弗提。

新年度的教會事奉，我們願有如像以巴弗提的精神，做好教會事奉的工作，處處可見教會工人事奉的美好見證，我們有如此的事奉，天父也必尊重我們（約12: 26）

## 婚訊



105/01/03

富世教會 鄭竹軒弟兄  
山佳教會 陳佳琪姊妹  
于富世教會舉行婚禮

## 喪訊

104/12/02	崇德教會 林明勇弟兄(享年58歲)
104/12/06	月眉教會 林松茂弟兄
104/12/11	立山教會 涂阿花姊妹
104/12/14	平和教會 莊阿為弟兄
104/12/16	克來寶教會 李春花姊妹(享年52歲)
104/12/18	三棲教會 尤平和弟兄(享年72歲)
105/01/10	花蓮教會 張秋英姊妹(享年102歲)
105/01/15	南澳教會 蕭正廣弟兄(享年90歲)
105/01/22	南澳教會 馮明珠姐妹(享年72歲)
105/01/23	平和教會 黃添壽弟兄(享年91歲)
105/01/24	紅葉教會 古慎芝姊妹(享年9歲)
105/01/25	花蓮教會 陳幸一弟兄(享年72歲)
105/01/26	富世教會 徐麗花姊妹(享年87歲)
105/01/26	平和教會 宗錦泉弟兄(享年67歲)

## 東北區 2015年歲末感恩音樂會-用我小嘴讚美主

文/胡佳霖

隨著歲末的來臨，一年一度感恩音樂會於2015年12月06日展開，回顧過去幾年由不同年齡層所帶領的詩班，每次的詩歌獻唱都給人們帶來不同的感動，這次所安排的詩班為東北區各教會的兒童詩班。

在聖靈的帶領下，詩班指導老師從下半年進行積極的練詩，讓東北區的兒童學習事奉的工作，就如提摩太前書第四章第十二節所述：「不要叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都做信徒的榜樣。」經上提醒著我們雖然年紀小，但總要學習各樣恩賜並將此奉獻給神。感謝神，音樂會當天東北區兒童詩班的詩歌獻唱展現靈裡活潑的盼望。

當天，上半場由富世教會兒童詩班獻上《讚美主、耶穌愛我》，以樂器敲打著節奏，並配合著旋律唱出純真的聲音；德安教會兒童詩班獻上《耶穌降生、快樂去撒種&福音火車(組曲)》，就像是勇敢傳揚神福音的小小傳道工人；北埔教會所獻上的《輕輕聽(讚美組曲)、我的雙手獻給主&全為主用(組曲)》，讓我們感動的是願意為主所用的精神；花北南小小區兒童詩班獻上《太魯閣族語詩歌(組曲)、耶穌恩友》，他們用詩歌傳達耶穌永遠是我的朋友；西林教會兒童詩班所獻上的詩歌為《金和

銀、醫治破碎的心》，我們知道惟有神是唯一的依靠；北成教會兒童詩班獻上的詩歌《耶穌是我牧者、我真有喜樂，耶穌愛我》，兒童將喜樂傳達給在場所有人。

下半場由花蓮教會兒童詩班獻上《器樂演奏、多一點喜樂》，樂器演奏帶來聽覺上的享受；南澳教會兒童詩班獻上《聽主的教訓、和散那及主裏所造的人(組曲)》，使我們成為聽從主話的人；克來寶萌芽詩班獻上《哈利路亞讚美主、太魯閣族語詩歌(組曲)》，讓讚美主的心志從新萌芽；花南小區佳恩詩班由立山、山里及萬寧教會兒童組成，所獻上的《我要歌頌主、耶穌愛我(組曲)》，用天真不做作的歌聲傳達對神的愛；最後，由碧候教會兒童詩班獻上《主耶穌愛我、泰雅族語詩歌(組曲)》，宏亮美妙的歌聲，為今年的感恩音樂會畫下完美的句點。

為主所用不難，只要我們有願作的心志，重新為主而活，就如東北區各教會的兒童詩班一樣，用一顆單純善良的心奉獻，這就是對神最美的回應。感謝聖樂小組及東北區各教會對2015年感恩音樂會的用心安排，才能促成美好的音樂饗宴，願神能繼續帶領明年感恩音樂會的事工，願一切榮耀歸於天上的真神，阿們。



## 東北區 婚姻介紹人靈修研討會

文/許筱筑

「今日大家歡喜聚集，讚美天父歌聲四起……」區負責簡明德傳道以讚美詩299首『婚禮祝歌』如此熟悉卻又鮮少出現的歌曲作為開場，也喚醒了小妹婚禮當天的情景，能在教會完成婚禮本是應當如此喜悅且令人嚮往的。如簡傳道以「神的美意」所做的勉勵，婚姻是神所預備的極大恩典與禮物，如同神六日創造之工一樣何其美好!!主內青年的婚姻，需要教會的同靈來關心，婚姻介紹人更是其中的媒介，當將教會的青年領到神所預備的對象前，學習亞伯拉罕的老僕人一樣，忠心又懂得求告神，使我們遇見好機會。

專題中，何順輝傳道以“聖經中以色列百姓婚姻失敗的原因”探究現今婚姻輔導上思考的方向。婚姻原是好的，照著神所建立的婚姻制度行，必能享受神在婚姻裡所賜的福氣與恩典，但是人卻敗壞了神的美意。藉由聖經上失敗的例子作為借鏡，以真理來約束自己，並且加強婚姻的信息，讓未婚青年、已婚夫婦都能尊重神設立的婚姻。

最後由王路加長老帶領禱告會，長老以聖經經節鼓勵婚介同工，「你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚賜與眾人、也不斥責人的神，主就必賜給他。」(雅一5)。面對充滿挑戰的世代潮流，求誰賜給同工們屬靈的智慧，彼此教導、關懷，在真道上互相造就。



時間：2016.1.24  
地點：崇德教會

## 花南小區 104年新受洗及慕道者聯誼會

文/郭建男

104年12月15日於紅葉教會舉辦花南小區新受洗及慕道者聯誼會，上午八點半後，各教會同靈及慕道者陸續報到。早禱會簡明德傳道以「你們得救是本乎恩、也因著信」為題，藉著弗二8-10，勉勵大家要紀念主的救恩，過信心的生活，並見證花蓮教會有比丘尼來慕道信主的過程。

再來由郭建男傳道講專題：「大確幸・大確信」，藉著約二十19-23，主向門徒復活顯現所說的話，談到信主後的福氣，包括：主的同在、平安、喜樂、受聖靈、被差遣等。再用主對多馬說：「你因看見了我才信・那沒有看見就信的、有福了。」(約二十29)，勉勵大家對主的應許要確信。

專題結束並休息後是介紹及見證時間，各教會來參加者簡短自我介紹後，新受洗者三位：周潔林姐妹(立山)、嚴以恩(紅葉)、黃麗娟(南富)，由本人或家人作蒙恩見證。最後是結束前的禱告會，簡明德傳道以「傳與承」為題，提醒身教重於言教，要將信仰要傳承給下一代；並勉勵大家要忠心事主、傳揚主恩。中午課程結束，大家一起在紅葉教會享用愛餐後回程。

感謝主的帶領及紅葉教會用心的接待，花南小區新受洗及慕道者聯誼會順利完成，本次參加人數共35人，也期盼新受洗及慕道者，在信仰上不斷成長進步，成為基督精兵，不但自己信仰穩固，且能多多引人歸主。

## 花中小區 青少年福音音樂會-

### 「You&Me 祢和我的音樂會」

文/李練婷



曾否靜下心來思考自己跟祂之間的關係？曾否感受自己跟祂之間的親密？曾否獻上最寶貴的自己只為用愛與祂回應？感謝主我們都有一位愛我們的神，為祂，我們願意獻上我們年輕的心，花中小區青少年福音音樂會「You&Me 祢和我的音樂會」12/13(日)上午九點於德安教會舉開。這次的音樂會聯合德安、北埔、花蓮三間教會的青教組師生，一同參與音樂會的福音事工。

音樂會序曲由花蓮教會弦樂的溫柔旋律，輕輕喚起曾經經歷那份神愛我們的感動，接著三間教會的青教組師生，用器樂和詩歌，將我們體驗到的神分享出來。北埔教會青教組人手一支樂器，在彈撥敲擊之間，臉上的微笑彷彿也看見他們背後那位愛他們的神；德安教會的器樂與人的合聲，讓人感受到神緊緊相繫的愛；尾聲的大合唱，唱出神給我們每一個人的感動，原來，神那份犧牲換回我們的愛，和我們這麼靠近。「不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪做了挽回祭，這就是愛了。」(約翰壹書 4:10)。



音樂會的最後，是靈言禱告體驗，讓主內的小羊和慕道朋友，都有機會再一次思考如何與神對話。思考每一次的禱告，是否都有一顆跳動的心，口中靈言的跳動，是否也能更專心去感受與順服。

因為此次音樂會的時間是安排在上午，來參加音樂會的慕道朋友並不多，但藉由音樂會讓三間教會青年的聚集，在主同心服事，奔跑天國生命的道路上有了同伴同行的感覺，大家見面彼此更熟悉，同工也更有默契。感謝德安教會準備中午豐盛的愛餐，讓每一個人的身與心都能在主裡得飽足。願神紀念每一個奉獻的心，也願一切榮耀頌讚歸於天上真神，阿們。

